

聚焦河道治理 前锋区创建绿色生态城市

河水碧波荡漾,两岸景色宜人,各种健身设施、个性观景平台点缀其间……近日,漫步在广安市前锋区芦溪河边,一幅水清岸绿的秀美画卷呈现眼前。

如今,生活在这里的市民都能切身感受到,芦溪河、廖家河等流域的河水变清了、河道变美了。变化的背后,是前锋区高位推动、全民参与、持续推进河湖库保护治理和生态文明建设取得的显著成效。

高位推动 从“有名”到“有实”

芦溪河属于渠江的一级支流,穿前锋城区而过,被前锋区市民视为“母亲河”。然而,受沿岸生活垃圾、工业废水排放等污染,被当地市民戏称为“臭水沟”。

随着城市的发展,居民对良好生态环境的需求日益迫切。为做好芦溪河水域治理工作,前锋区牢牢扭住“河长制”这个“牛鼻子”,对芦溪河采取“双河长制”。“前锋区设立了以区委副书记、区长、区总河长和分管环保的常委担任芦溪河区级(双)‘河长’,区公安分局、区检察院主要领导同志担任警长、检察长的工作体系。”

“前锋区‘河长制’办公室工作人员蔡勤介绍,近年来,芦溪河区、镇、村三级‘河长’累计巡河超4.7万余人次,召开各类联席、工作部署会议200余次,协调解决各类水环境问题1511起。在各级‘河长’履职尽责、部门联动下,实施了清淤疏浚、黑臭水体治理、雨污分流管网改造等工程,改善了芦溪河的生态条件。

截至2021年底,前锋区12条区级以上河流地表水Ⅲ类水质标准断面达96.6%,城镇集中式饮用水水源地水质达标率100%,城镇污水处理厂(站)运行率100%、达标率100%。

“今年将继续在清河、护岸、净水、保水等方面下功夫,全力守护水清河畅岸绿景美。”蔡勤介绍,目前,该区制定了2022年河流“四张清单”和工作要点,为今年“河长制”工作绘好蓝图。

今年,前锋区将持续开展“用双

周”。连日来,前锋区开展了形式多样的宣传活动,增强广大群众的水法治观念和生态环境保护意识。在乡村,通过设定垃圾点、建立村规民约、推行“积分超市”等方式,将河道环境保护纳入村民自治范围,调动了沿河村民爱河、护河的积极性,形成了多方共同参与、合力治河的新格局。

“这些年的河流经过‘河长’们的精心管护,环境越来越好,景色越来越美了。”看着竖立在河边的“河长”公示牌,在岸边游玩的人们纷纷点赞。

(吴明洪 兰林前 本报记者 周宇)

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

大河镇 开展建档立卡及优待证申领工作

本报讯 近日,巴中市南江县大河镇积极开展退役军人和其他优抚对象的建档立卡及优待证申领工作,进一步提升广大退役军人和其他优抚对象的满意度和认可度。

该镇通过召开业务培训会,及时安排退役军人和其他优抚对象建档立卡和优待证申领工作,明确工作目标,压实工作责任,确保高效有序推进。通过QQ、微信、张贴栏、“村村响”广播、LED电子显示屏等载体,广泛宣传退役军人和其他优抚对象优待证申领政策和办事指南,确保每家每户都宣传到位。

用心办理,暖心服务。一张笑脸,一句请坐,耐心细致解释优待证申领政策和办事指南,用心倾听退役军人意见和建议,及时了解他们所思、所想、所忧、所盼,坚持把真心、贴心、暖心服务贯穿工作全过程。

截至目前,大河镇已对符合优待证申领条件的退役军人和其他优抚对象建档立卡45人/次。

普安镇 加强农村食品安全监管

本报讯 为提升农村食品安全质量,近段时间以来,广安市岳池县普安镇食安办以食品安全宣传咨询活动为契机,坚持监管和教育并行、宣传与培训并用的模式,切实加强全镇食品安全监管,营造食品安全社会共治氛围。

现场宣传,提升食品安全关注度。通过现场讲解、制作条幅、印发食品安全宣传材料等方式,向群众普及食品安全常识、相关法律法规知识及投诉、维权渠道,提升群众的食品安全警醒意识和依法自我保护能力。

强化监管,提升食品经营自律度。对辖区食品生产经营单位逐步进行规范提升,做到严格履行主体责任、切实履行索证索票和进货查验义务,坚决做到不销售“三无”、过期以及标签标识不规范食品。

正直镇 干群齐心抓好春耕播种

本报讯 连日来,巴中市南江县正直镇抢抓早育秧播种有利时机,早计划、早安排、早落实,扎实做好培育早育秧的准备,为全年农户增收和农业增效夯实基础。

该镇农业服务中心业务人员与村社干部一同深入各村社,了解农户在春耕备耕生产中遇到的困难,特别是对因缺乏劳动力而无法耕种撂荒地的农户,及时协助帮忙,确保全村培育早育秧工作有序开展。

“要不是镇上的助耕队帮助,我家的田还得荒废,我们老两口不可能耕种。”红花村年过七旬的张大爷感激道。为确保耕地有效利用,充分发挥技术服务作用,助耕队积极为农户提供田地整理、秧苗栽插、农作物收割等服务。今年,该镇在面积10亩。

图片新闻

清明祭扫英烈 网上缅怀先烈

3月31日,巴中市南江县长赤镇桥梁小学五年级少先中队40余名少先队员在网络教室开展“清明祭扫英烈、网上缅怀先烈”主题队会活动。

清明节来临之际,南江县各中小学校通过组织学生网上祭英烈、到烈士陵园扫墓、向英雄墓碑献花和聆听英雄故事等形式,开展以“缅怀革命先烈·感恩幸福生活”为主题的“清明祭扫”系列活动,以此在孩子们心中厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感。



刘晓龙 肯定怀 摄影报道

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

青神县 西龙茶叶现代农业园区获评市级园区

本报讯 近日,眉山2021年度市级现代农业园区名单正式公布,全市共5个园区上榜,青神县西龙茶叶现代农业园区名列其中。

青神县西龙茶叶现代农业园区以西龙镇万沟村为中心,核心园区1万亩,辐射带动2万亩周边园区,茶叶年产量1.8万吨(鲜叶),年产值3.6亿元。

“园区以茶叶为主导,构建了集茶基地、茶体验、茶文化、茶产品、茶加工、茶旅游为一体的观光园区,构建了一条全长7千米的休闲农业观光环线。”青神县相关负责人介绍,近年来,园区融合产业+旅游、品牌+

洪雅县 提升乡村植保员技术培训会

本报讯 为做好全县农作物病虫害测报和病虫害防治技术指导工作,提升乡村植保员业务能力水平,近日,眉山市洪雅县农业农村局组织召开乡村植保员培训工作会议,全县12名乡村植保员参加培训。

培训会通过理论+实践的方式进行。理论教学课上,技术专家图文并茂地讲解了农作物病虫害识别防治实用技术。实践教学课在农作物种类丰富的中保镇种养殖循环园区进行。技术专家介绍了洪雅县茶叶、藤椒、油菜等主要农作物病虫害及识别防治方法,对参训人员提出的问题进行了逐一解答,并开展了“一对一”找虫识虫现场教学。

通过此次培训,有力提升了乡村植保员的能力素质,使其在农作物病虫害重点测报和农药使用量调查等工作中发挥积极作用。

成都东部新区 石板凳街道举行“春风送岗”现场招聘会

本报讯 “在家门口举办这样的招聘会真巴适,我们不用再去外地找工作了。”3月30日,由成都东部新区石板凳街道工会联合会、综合便民服务中心主办的以“春风送岗·就业启航”为主题的招聘会在该街道先锋社区文体广场举行。

招聘会现场,招聘单位咨询台前围满了前来应聘的就业人员,有的在阅读求职单位的用工信息,有的在和求职单位面对面交流,咨询企业的发展前景、薪资待遇、用工环境等情况。此次招聘会吸引了540余人求职咨询,现场登记招聘信息意向人员180余人。

据了解,此次招聘会共邀请天府国际健康服务中心、重庆首席饮食文化有限公司、中智四川经济技术合作有限公司等十余家机场周边企业单位,为当地求职者提供网店助理、直播助理、服务员、会计等岗位900余个。

旺苍县 2022年职工摄影大赛正式启动

本报讯 为庆祝“五一”国际劳动节,3月29日,由广元市旺苍县总工会主办、县摄影家协会承办的“中国梦·劳动美——喜迎二十大建功新时代”旺苍县2022年职工摄影大赛正式启动。

据了解,3月下旬至4月上旬大赛将在县内举办采风创作活动;4月将开启入展作品遴选工作,进行初评、网络投票及终评;“五一”前后在旺苍县电影院步行街展出优秀作品。此次摄影大赛设置金奖2名、银奖4名、铜奖20名,并将推送部分优秀作品参加省级、国家级评比。

举办此次摄影大赛旨在通过职工摄影爱好者独特的视角,以工人、工厂、工会、农民工的劳动场面为拍摄题材,利用镜头展示旺苍县在政治、经济、文化、社会、生态文明建设以及工会组织在推进职工文化生活等方面获得的丰硕成果。

遗失公告 广告登报 办理总汇 电话 13308064232、13880605967, QQ: 2072683032